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1、(单选题) 一般消毒用的酒精浓度为70%～75%，此浓度的酒精渗透性最好，杀毒效果也最好，浓度更高的话，反而达不到消毒作用。因此，酒精浓度越高，消毒效果不一定越好。以下哪项如果为真，最能支持上述结论？（ ）
A : 即使浓度低于60%，酒精也可以杀灭一部分病毒和细菌
B : 酒精通过渗透进入病原体并破坏其完整性，以达到杀毒效果
C : 高浓度的酒精会刺激皮肤，吸收表皮大量的水分，造成皮肤脱水
D : 浓度为95%的酒精可在病毒表面形成一层防止酒精渗透的保护壳



 (
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)
正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：酒精浓度越高，消毒效果不一定越好。
论据：一般消毒用的酒精浓度为70%～75%，此浓度的酒精渗透性最好，杀毒效果也最好，浓度更高的话，反而达不到消毒作用。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出浓度低于60%的酒精也有一定消毒作用，没有说明酒精浓度高低与消毒效果的关系，不能支持题干论点，排除。
B项：解释了酒精消毒的原理，说明渗透性越好消毒效果越好，加强了论据，支持题干论点，但力度较弱，保留。
C项：指出高浓度酒精会刺激皮肤，造成皮肤脱水，与其消毒效果无关，排除。
D项：指出浓度为95%的酒精会在病毒表面形成保护壳，说明浓度很高的酒精消毒效果不好，最能加强题干论点，当选。
故本题选D。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

2、(单选题) 研究发现，人们在社交媒体上花费的时间越长，越容易感到孤独。研究人员招募了1787名19岁至32岁的成年人，让他们完成一份问卷。调查发现，在社交媒体上每天花费时间超过120分钟的人感受到的孤独，大约是那些每天费时少于30分钟的人的两倍。研究人员解释说，这可能是因为人们在社交媒体上花的时间越多，现实世界中与人交流的时间就越少，因此越容易感到孤独。以下哪项如果为真，最能削弱上述研究结 论？（	）
A : 越容易感到孤独的人越喜欢用社交媒体
B : 越喜欢用社交媒体的人，对生活的满意度越低
C : 人们越来越喜欢通过社交媒体来了解其他人的生活
D : 人们喜欢在社交媒体上发布积极经历，容易使接收此类信息的人心态失衡



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：人们在社交媒体上花费的时间越长，越容易感到孤独。
论据：调查发现，在社交媒体上每天花费时间超过120分钟的人感受到的孤独，大约是那些每天费时少于30分钟的人的两倍。这可能是因为人们在社交媒体上花的时间越多，现实世界中与人交流的时间就越少，因此越容易感到孤独。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出越容易感到孤独的人越喜欢用社交媒体，而不是在社交媒体上花费的时间越长导致越容易感到孤独，因果倒置，最能削弱题干论点，当选。

B项：对生活的满意度与是否容易感到孤独无关，排除。
C项：人们喜欢通过社交媒体了解其他人的生活与是否容易感到孤独无关，排除。 D项：心态失衡与是否容易感到孤独无关，排除。
故本题选A。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

3、(单选题) 研究人员招募了697名想要戒烟的吸烟者，把他们分为两 组。第一组“快速戒烟”，即在戒烟当天停止吸烟；第二组“逐步戒烟”，设
定一个停止吸烟的日期，在一个月内逐渐减少吸烟数量。一个月后，“快速戒烟”组戒烟成功的比率为49%，而“逐步戒烟”组则为39%。因此，研究人员认为“快速戒烟”成功率比“逐步戒烟”高。以下哪项如果为真，最能支持上述结论？（	）
A : 相对于逐步戒烟，快速戒烟对心脏的损害更小
B : 戒烟半年后，快速戒烟组仍想吸烟的欲望比逐步戒烟组低
C : 快速戒烟组在戒烟过程中承受的精神压力比逐步戒烟组小
D : 快速戒烟组5～15年后发生中风的危险会降到不吸烟者的程度



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：“快速戒烟”成功率比“逐步戒烟”高。
论据：“快速戒烟”组戒烟成功的比率为49%，而“逐步戒烟”组则为39%。第二步：分析选项，确定答案。
A项：戒烟方式对心脏的损害大小与其戒烟成功率无关，无法支持题干结论，排除。 B项：指出戒烟半年后快速戒烟组仍想吸烟的欲望比逐步戒烟组低，说明快速戒烟的戒烟效果比逐步戒烟好，成功率更高，最能支持题干论点，当选。
C项：快速戒烟组在戒烟过程中承受的精神压力更小，与其戒烟成功率无关，排除。 D项：快速戒烟组5～15年后发生中风的危险降低与其戒烟成功率是否比逐步戒烟高无关，排除。
故本题选B。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

4、(单选题) 某国一位经济学家指出：“除非该国采取大刀阔斧的举措来根治经济的顽疾，否则经济不可能稳健增长。没有经济稳健增长，公共债务就会不断攀升。”由此可以推出（ ）。
A : 如果公共债务不断攀升，则该国没有采取大刀阔斧的举措来根治经济的顽疾
B : 只有该国不采取大刀阔斧的举措来根治经济的顽疾，公共债务才会不断攀升
C : 如果该国采取大刀阔斧的举措来根治经济的顽疾，则公共债务就不会不断攀升
D : 如果公共债务没有不断攀升，说明该国采取了大刀阔斧的举措来根治经济的顽疾



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查翻译推理。
第一步：分析题干，确定题型。提问中出现“除非……否则……”等逻辑词，确定为翻译推理类题型。翻译题干信息：①经济稳健增长→该国采取大刀阔斧的举措来根治经济顽疾；②没有经济稳健增长→公共债务不断攀升。由①②可得③公共债务没有不断攀升→经济稳健增长→该国采取大刀阔斧的举措来根治经济顽疾。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：“公共债务不断攀升”肯定②的后件，无法推出确定性结论，排除。
B项：翻译为公共债务不断攀升→该国不采取大刀阔斧的举措来根治经济顽疾，与③

的推出关系不一致，无法推出，排除。
C项：“该国采取大刀阔斧的举措来根治经济的顽疾”肯定①的后件，无法推出确定性结论，排除。
D项：“公共债务没有不断攀升”肯定③的前件，可以推出肯定后件，即该国采取了大刀阔斧的举措来根治经济的顽疾，可以推出，当选。
故本题选D。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

5、(单选题) 对于设在花园小区内的社区养老机构，多数人认为老人们不仅可以在一起下棋聊天，愉悦身心，还能发挥余热，帮助其他居民。但老王提出反对意见，认为社区养老机构带来噪音污染，影响居民正常生活。以下哪项如果为真，最能反驳老王的意见？（ ）
A : 花园小区处于闹市区，噪音污染一直较重
B : 部分居民对社区养老机构因为不了解而存在误会
C : 老人们开展娱乐活动时的噪音低于日常生活的噪音
D : 未办社区养老机构前，噪音污染也是小区居民反映的主要问题



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：社区养老机构带来噪音污染，影响居民正常生活。论据：无
A项：指出该小区噪音污染一直较重，与社区养老机构是否会带来噪音污染，影响居民正常生活无关，排除。
B项：指出部分居民对社区养老机构存在误会，没有明确是什么误会，无法反驳题干论点，排除。
C项：指出老人们开展娱乐活动时的噪音低于日常生活的噪音，因此社区养老机构不会影响居民正常生活，最能反驳题干论点，当选。
D项：指出噪音污染是小区居民反映的主要问题，与社区养老机构是否会带来噪音污染，影响居民正常生活无关，排除。
故本题选C。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

6、(单选题) 一项对准父亲饮食状况对后代影响的追踪研究发现，作为准父亲的男性，如果在有下一代之前，因饮食过量出现了肥胖症，那么他的孩子更容易出现肥胖症，而这一几率与母亲的体重关系不大；而当准父亲饮食匮乏并经历了饥饿的威胁时，那么他的孩子更容易出现心血管疾病。因此，该研究认为：准父亲的饮食状况会影响后代的健康。以下哪项如果为真，最能支持上述结论？（ ）
A : 有不少体重严重超标的孩子，其父亲并没有出现体重超标的情况
B : 父亲的营养状况塑造其传递的生殖细胞的信息，这影响孩子的生理机能
C : 如果孩子的父亲患有心血管疾病，那么这个孩子成年后得该疾病的几率会大大增加
D : 准父亲如果年龄过大或者有抽烟等不良生活习惯，其孩子出现新生儿缺陷的概率就会增高



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：准父亲的饮食状况会影响后代的健康。
论据：研究发现，作为准父亲的男性，如果在有下一代之前，因饮食过量出现了肥胖

症，那么他的孩子更容易出现肥胖症，而这一几率与母亲的体重关系不大；而当准父亲饮食匮乏并经历了饥饿的威胁时，那么他的孩子更容易出现心血管疾病。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出有不少体重严重超标的孩子，其父亲并没有出现体重超标的情况，没有说明准父亲的饮食状况是否影响了孩子的健康，不能支持题干结论，排除。
B项：指出父亲的营养状况会影响孩子的生理机能，解释了父亲的饮食状况为什么会影响后代的健康，支持题干论点，当选。
C项：指出父亲患有心血管疾病会影响孩子患病的风险，与准父亲的饮食状况无关，不能支持题干论点，排除。
D项：指出父亲年龄过大或有抽烟等不良生活习惯会影响后代的健康，与准父亲的饮食状况无关，不能支持题干论点，排除。
故本题选B。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

7、(单选题) A和B同时同地出发，当B走到途中凉亭时，A落后B1公里，B说：“前次我和C一起走，当C走到此凉亭时，我已经超过凉亭1公里了”。如果A和C一起走，则（	）。
A : A和C同时到达凉亭
B : A先到达凉亭
C : C先到达凉亭
D : 无法判断



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查智力推理。
分析题干信息。若A、B、C同时出发，由“A和B同时同地出发，当B走到途中凉亭  时，A落后B1公里”可知，A的速度慢于B，即B再走1公里后，A走的距离小于1公 里，即A尚未到达凉亭。由当C到凉亭时，B已经超过凉亭1公里可知，B超过凉亭1公里时，C到达凉亭，因此C比A先到达凉亭。
故本题选C。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,智力推理

8、(单选题) 有A、B、O、AB四种血型，血型相同的人之间可以互相输 血，只有O型血的人可以输给任何血型的人，但只能接受O型血，而不能接受其他三种血型的血，只有AB型血的人可以接受任何一种血型的血，但是只能输给AB血型的人，其他三种血型的人都不能接受AB型的血，已知赵是A型血，钱不能接受赵的血，也不能输血给赵，孙能接受赵的血，但不能输血给赵，李不能接受赵的血，却能输血给赵。根据上述条件，判断出钱、孙、李三人血型分别是（	）。
A : 钱A、孙B、李O
B : 钱B、孙O、李AB
C : 钱AB、孙O、李B
D : 钱B、孙AB、李O



正确答案是： D

解析：
本题考查智力推理。
第一步：根据题干信息列表。

收起解析 

[image: ]
第二步：分析题干信息，确定答案。由“赵是A型血，钱不能接受赵的血”可知，钱是 B型血或O型血，排除A、C项。由“孙能接受赵的血”可知，孙是A型血或AB型血，排除B项。
故本题选D。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,真假推理,一真一假

9、(单选题) 在某班计算机成绩公布之后，甲同学说：咱们班有的同学通过了，乙同学说：有的同学没有通过，丙同学说：张明没有通过，可事实上三位同学中，有两位同学说的都不符合实际。以下哪项是这个班计算机考试成绩真实情况？（ ）
A : 至少有一个同学没有通过考试
B : 除张明，还有别的同学考试通过
C : 这个班没有一个同学没有通过考试
D : 这个班中只有一个同学没有通过考试



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查真假推理。
分析题干信息。甲和乙的说法形成下反对关系，二者必有一真，可以同真，不能同 假。由“有两位同学说的都不符合实际”可知，丙说的一定为假，即张明通过了考试，则甲的说法为真，乙的说法为假，所有同学都通过了考试，C项正确。
故本题选C。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,真假推理,一真一假

10、(单选题) 某班有三个小组，赵、钱、孙三人分属不同的小组。这次语文考试成绩公布，情况如下：赵和三人中的第3小组那位不一样，孙比三人中第1小组的那位的成绩低，三人中第3小组的那位比钱分数高。若赵、钱、孙三人按语文成绩由高到低排列，正确的是（	）。
A : 赵、钱、孙
B : 赵、孙、钱
C : 钱、赵、孙
D : 孙、赵、钱



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查智力推理。
分析题干信息。由“赵和三人中的第3小组那位不一样”可知，赵不属于第3小组；
由“三人中第3小组的那位比钱分数高”可知，钱不属于第3小组。又由“赵、钱、孙三人分属不同的小组”可知，孙属于第3小组，则孙比钱的分数高。由“孙比三人中第1小组的那位的成绩低”可知，钱不属于第1小组，则钱属于第2小组，赵属于第1小  组。综上所述，三人的语文成绩由高到低排列为赵、孙、钱。
故本题选B。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,智力推理

11、(单选题) 现在大多数用后即可废弃的塑料罐上都贴上了用以说明塑料的类型或质量的号码（从1到9）。具有最低编号的塑料品最容易被回收工厂回收，具有最高编号的塑料很少被回收。因此，消费者可以通过拒绝购买那些包装在最高编号的塑料制品内的产品，使不能回收的废物长期来看显著减少。下面哪项，如果正确，最能严重地削弱上面的结论的是（
）。
A : 目前，收集、分类和回收被抛弃的塑料废品的费用要比用原材料制造的新的塑料产品的高
B : 许多消费者没有注意到印在塑料容器上的号码
C : 塑料容器经回收后，编号几乎总是在上升，因为回收处理会使塑料产品的质量下降
D : 那些将所有废弃的塑料容器收集起来以备将来回收的社区，只有在明显没有回收商来回收它情况下，才将有较高编号的塑料倾倒进垃圾堆里



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：消费者可以通过拒绝购买那些包装在最高编号的塑料制品内的产品，使不能回收的废物长期来看显著减少。
论据：现在大多数用后即可废弃的塑料罐上都贴上了用以说明塑料的类型或质量的号码（从1到9）。具有最低编号的塑料品最容易被回收工厂回收，具有最高编号的塑料很少被回收。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出收集、分类和回收塑料废品比用原材料制造新的费用高，没有涉及不同编号的塑料品回收的差异，与题干论点无关，排除。
B项：消费者没有注意到印在塑料容器上的号码与拒绝购买最高编号的塑料制品能否显著减少不能回收的废物无关，排除。
C项：指出回收处理会使塑料产品的质量下降，编号上升，说明长期来看高编号的塑料制品会越来越多，不能回收的废物不会显著减少，最能削弱题干论点，当选。
D项：社区收集废弃的塑料容器与消费者能否通过拒绝购买最高编号的塑料制品减少不能回收的废物无关，排除。
故本题选C。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

12、(单选题) 教师让四名学生每人去拿一只桌球，不论什么颜色。学生拿了球后，教师发现唯一的一只白球被拿走了，问谁拿了白球。甲说：我没有拿白球。	乙说：是丁拿的白球。丙说：是乙拿的白球。
丁说：白球不是我拿的。如果四人中只有一人说的是真话，那么拿了白球的是（	）。
A : 甲
D : 丁
B : 乙
C : 丙



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查真假推理。
分析题干信息。乙和丁的话相互矛盾，必有一真一假。又因为四人中只有一人说的是真话，则甲、丙说的均为假话，即甲拿了白球。
故本题选A。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,真假推理,一真一假

13、(单选题) 某个会议的与会人员的情况如下：（1）3人是由基层提升上来的；	（2）4人是北方人；（3）2人是黑龙江人；
（4）5人具有博士学位；（5）黑龙江人没有博士学位；		（6）上述情况包含了与会的所有人员。那么，与会人员的人数是（	）。
A : 最少5人，最多12人
B : 最少7人，最多12人
C : 最少5人，最多14人
D : 最少7人，最多14人



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查智力推理。
分析题干信息。黑龙江人是北方人。当基层3人与2个非黑龙江的北方人都具有博士学位，另外2个是黑龙江人时，人数最少，共7人。当基层3人与北方4人都不具有博士学位时，人数最多，共12人。
故本题选B。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,智力推理

14、(单选题) 经常参加拳击运动的人通常比不参加的人身体更加健康，因此，参加运动有助于增进健康。以下哪项如果为真，最能构成对上述结论的质疑？（	）
A : 只有身体健康的人才能参加拳击运动
B : 拳击运动能够训练人的反应能力，增加人的敏锐度
C : 每年都有少数人在拳击运动中因意外事故而受伤
D : 男子比女子更喜爱拳击运动



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：参加运动有助于增进健康。
论据：经常参加拳击运动的人通常比不参加的人身体更加健康。第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出只有健康的人才能参加拳击运动，因果倒置，最能削弱题干论点，当选。
B项：指出拳击运动对增进健康的益处，加强题干论点，排除。 C项：少数人的情况与题干论点无关，排除。
D项：男子与女子对拳击运动的喜爱程度与题干论点无关，排除。故本题选A。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

15、(单选题) 甲、乙两人同时从图书馆走向教室，甲一半路程步行，一半路程跑步；乙一半时间步行，一半时间跑步，若两人步行、跑步的速度均相同，则（	）。
A : 甲先到教室
B : 乙先到教室
C : 甲和乙同时到教室
D : 无法判断

正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查智力推理。
分析题干信息。已知甲、乙的步行、跑步速度均相同，乙一半时间步行，一半时间跑步。根据路程=时间×速度可知，乙跑步的路程＞乙步行的路程，而甲一半路程步行，一半路程跑步，即甲跑步的路程=甲步行的路程。总路程相等，因此乙跑步的路程更多，则乙更快到达教室。二人同时出发，则乙先到教室。
故本题选B。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,智力推理

16、(单选题) 科研工作也必须遵循职业道德。如果科研人员为了私利，做出有悖良知、危害社会的科研行为，他们就应受到社会舆论的谴责和法律制裁。但是，还有一些行为，如剽窃他人成果，也应受到谴责和规范。要防止此类事件发生，科研人员的良知非常重要。可见（	）。
A : 需要用法制来规范科研工作
B : 科研人员应遵循更高的道德标准
C : 对剽窃他人成果的人处以重罚
D : 需要不断提高科研人员的职业道德素质



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查结论类。
第一步：分析题干信息。题干主要强调科研人员的良知非常重要。第二步：分析选项，确定答案。
A项：题干未体现“法制”，排除。
B项：题干未体现“更高的道德标准”，排除。 C项：题干未体现“处以重罚”，排除。
D项：由“科研人员的良知非常重要”可知，需要不断提高科研人员的职业道德素质，当选。
故本题选D。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,结论类

17、(单选题) 小高到超市买水果，售货员问他想买什么水果，小高
说：“我不像讨厌荔枝那样讨厌苹果，我不像讨厌梨那样讨厌葡萄，我不像喜欢柑橘那样喜欢苹果，我对葡萄不如对荔枝那样喜欢。”小高最后会选择的水果是（ ）。
A : 荔枝
B : 葡萄
C : 苹果
D : 柑橘



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查智力推理。
第一步：分析题干信息。由“我不像讨厌荔枝那样讨厌苹果”可知，苹果＞荔枝；由“我不像讨厌梨那样讨厌葡萄”可知，葡萄＞梨；由“不像喜欢柑橘那样喜欢苹果”可知，柑橘＞苹果；由“我对葡萄不如对荔枝那样喜欢”可知，荔枝＞葡萄。
第二步：整合信息，确定答案。
柑橘＞苹果＞荔枝＞葡萄＞梨，因此小高最后会选择柑橘。故本题选D。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,智力推理

18、(单选题) 以保健品名义出现的核酸等“基因食品”对人体健康并无多大帮助。从科学角度看，所谓人体需要补充外源核酸的说法不能成立，人体缺的是营养，而核酸不可能缺，某些广告说人老了或得了病，制造基因的能力会减弱，更是无稽之谈。由此可以推出（	）。
A : 食用保健品未必能增进身体健康
B : 人体内的核酸会随年龄的增长而减少
C : 所有关于保健品的广告都缺乏科学依据
D : 人之所以病都是营养不良的结果



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查结论类。
根据题干信息，分析选项，确定答案。
A项：以保健品名义出现的核酸等“基因食品”对人体健康并无多大帮助，说明食用保健品未必能增进身体健康，可以推出，当选。
B项：由“从科学角度看，……核酸不可能缺”“某些广告说人老了或得了病，制造基因的能力会减弱，更是无稽之谈”，无法推出人体内的核酸是否会随年龄的增长而减
少，排除。
C项：核酸等“基因食品”以保健品名义出现，不能代表所有保健品，无法推出，排除。
D项：题干未提及人生病的原因，无法推出，排除。故本题选A。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,结论类

19、(单选题) 要使一个团队能跻身世界强队之列，至少必须解决两个关键问题。一是提高队员基本技能，二是讲究科学训练。不切实解决这两点，即使临战时拼搏精神发挥得再好，也不可能取得突破性的成绩。以下哪一项推理没有表达上述段落的观点？（	）
A : 除非提高队员的基本技能和讲究科学训练，否则不能取得突破性成绩
B : 只要提高了队员的基本技能和讲究了科学训练，就一定能取得突破性成绩
C : 如果取得了突破性成绩，说明一定提高了队员的基本技能并且讲究了科学训练
D : 如果不能提高队员的基本技能，即使讲究了科学训练，也不可能取得突破性成绩



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。取得突破性的成绩→提高队员基本技能∧讲究科学训练。第二步：分析选项，确定答案。
A项：翻译为取得突破性成绩→提高队员的基本技能∧讲究科学训练，与题干推理相同，排除。
B项：翻译为提高队员的基本技能∧讲究科学训练→取得突破性成绩，是题干的逆命题，当选。
C项：翻译为取得突破性成绩→提高队员的基本技能∧讲究科学训练，与题干推理相同，排除。
D项：翻译为￢提高队员的基本技能∧讲究科学训练→￢取得突破性成绩，否定题干的后件，可以推出否定前件，与题干的观点相同，排除。
故本题选B。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

20、(单选题) 所有睡莲都是晚上开的，这株莲花是白天开的，所以这株莲花不是睡莲。上述推理的形式结构与以下哪项最为类似？（	）
A : 所有职业短跑运动员都穿钉鞋，小李不是职业运动员，所以小李不穿钉鞋
B : 所有山羊都长有胡须，这只羊没有长胡须，所以这只羊不是山羊
C : 所有法警都在法院工作，小王在法院工作，所以小王是法警
D : 所有纳税人都有存款，这位姑娘有存款，所以这位姑娘是纳税人



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查相似结构。
第一步：分析题干推理结构。所有A都是B，C不是B，所以C不是A。第二步：分析选项，确定答案。
A项：所有A都是B，C不是A，所以C不是B，与题干推理结构不同，排除。 B项：所有A都是B，C不是B，所以C不是A，与题干推理结构相同，当选。 C项：所有A都是B，C是B，所以C是A，与题干推理结构不同，排除。
D项：所有A都是B，C是B，所以C是A，与题干推理结构不同，排除。故本题选B。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,相似结构

21、(单选题) 国际社会的多样性有利于国家的取长补短。无论社会制度是相同还是不同，都可以而且应该相互借鉴。一种文明的优点，不用强迫，别人也会学；反之，再强迫，别人也不愿学，国家之间还应积极寻找利益的汇合点，合作解决人类面临的共同问题，这些合作领域十分广泛，如可持续发展、治理污染、反对毒品和恐怖活动等。由此可以推出（	）。
A : 社会制度不同的国家存在不少共同的问题
B : 国家之间在文明程度上的差异正日益缩小
C : 国际社会的多样性为恐怖活动提供了便利
D : 一个国家绝不可能去学另一个国家的短处



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查结论类。
根据题干信息分析选项，确定答案。
A项：由“国家之间还应积极寻找利益的汇合点，合作解决人类面临的共同问题，这些合作领域十分广泛，如可持续发展、治理污染、反对毒品和恐怖活动等”可知，社会制度不同的国家存在不少共同的问题，可以推出，当选。
B项：题干未提及国家之间文明程度的差异，无法推出，排除。
C项：题干未提及国际社会的多样性与恐怖活动之间的关系，无法推出，排除。 D项：“绝不可能”表述过于绝对，不愿学不等同于不会学，排除。
故本题选A。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,结论类

22、(单选题) 在玉米地中套种的小麦有可能得小麦黄叶病，这种病是由于光照不足造成的，一旦光照充足，比如玉米收割后，症状很快就会消失，且不会影响产量。而小麦锈病是由花斑锈菌引起，如果在病症初起时不及时恰当应对，就会使小麦植株很快枯死。由于小麦锈病和小麦黄叶病初期症状很难区分，所以，在玉米地中套种小麦，必须高度注意小麦锈病的定期筛查和预防。以下哪项最可能是上述论证的假设前提？（	）
A : 科学家一直没有找到有效鉴别小麦锈病的方法

B : 花斑锈菌对小麦的危害与光照是否充足无关
C : 如果及时恰当处理小麦锈病就不会使小麦减产
D : 小麦黄叶病不会诱发小麦锈病正确答案是： C






收起解析 

解析：
本题考查前提类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：在玉米地中套种小麦，必须高度注意小麦锈病的定期筛查和预防。
论据：小麦锈病是由花斑锈菌引起，如果在病症初起时不及时恰当应对，就会使小麦植株很快枯死，而小麦锈病和小麦黄叶病初期症状很难区分。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：科学家一直没有找到有效鉴别小麦锈病的方法，说明高度注意小麦锈病的定期筛查和预防对鉴别小麦锈病的作用不大，削弱题干论点，排除。
B项：花斑锈菌对小麦的危害与光照有无关系与注意小麦锈病的定期筛查和预防无关，排除。
C项：假设该项不成立，即时及时恰当处理小麦锈病就也会使小麦减产，则高度注意小麦锈病的定期筛查和预防也无必要，题干论点不成立，因此该项是题干论证成立的前提，当选。
D项：小麦黄叶病不会诱发小麦锈病，与注意小麦锈病的定期筛查和预防无关，排除。
故本题选C。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,前提类

23、(单选题) 几十年来，人们发明了各种各样的药物来毒杀老鼠。可是人们发现，在一些老鼠经常出入的地方放置老鼠药的方法越来越没有效果，无论是人们将药物添加到对于老鼠来说多么美味的食物之中，老鼠都会对这些送来的“美味”置之不理。根据这一现象，得到的可能解释是：老鼠的嗅觉异常灵敏，它们都能从任何复杂的气味中辨别出对它们有害的物质。下列哪项最能强有力地表明上文中最后一个解释是错误的？（	）
A : 老鼠很少去那些曾经放置过老鼠药的地方活动
B : 老鼠在进食之前可以从颜色上辨别食物是否有毒
C : 科学家经过一系列试验证明老鼠已经产生了抗药性
D : 在先前放过药物的地方放任何食物老鼠也不会去吃



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：老鼠的嗅觉异常灵敏，它们都能从任何复杂的气味中辨别出对它们有害的物质。
论据：在一些老鼠经常出入的地方放置老鼠药的方法越来越没有效果，无论是人们将药物添加到对于老鼠来说多么美味的食物之中，老鼠都会对这些送来的“美味”置之不理。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：题干指出“在一些老鼠经常出入的地方放置老鼠药”，并不是很少去那些曾经放置过老鼠药的地方活动，无法削弱题干论点，排除。
B项：指出老鼠是通过颜色辨别食物是否有毒，另有他因，能够削弱题干论点，保留。
C项：题干指出“老鼠都会对这些送来的‘美味’置之不理”，并不是产生了抗药性，无法削弱题干论点，排除。
D项：指出在先前放过药物的地方放任何食物老鼠也不会去吃，说明老鼠不是通过气味辨别出有害物质才不吃的，直接否定论点，最能削弱题干论证，当选。

故本题选D。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

24、(单选题) “勤奋加机会和才能”是许多成功人士的成功经验。勤奋是成功的先决条件，但是在利用机会和提高才能之间，是培养才能在先，还是抓住机会在先呢？以下哪项是问题提出者的假设前提？（	）
A : 才能和机会是互相促进的
B : 勤奋并不是成功的必要条件
C : 机会和才能很难同时获得
D : 机会和才能是因果关系



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查前提类。
第一步：分析题干问题。
问题：在利用机会和提高才能之间，是培养才能在先，还是抓住机会在先？第二步：分析选项，确定答案。
A项：才能和机会是互相促进的，说明二者同样重要，无需区分先后，题干问题不成立，排除。
B项：勤奋并不是成功的必要条件，与才能和机会的先后无关，排除。
C项：机会和才能很难同时获得，因此才有必要分出先后，是题干问题成立的前提，当选。
D项：机会和才能是因果关系，则先因后果，有既定顺序，题干问题不成立，排除。故本题选C。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,前提类

25、(单选题) 去年以来，全国许多主要城市的房地产价格出现不同幅度的增长，有些城市甚至创出近期新高。这是自去年国家出台一系列调控措施后，房地产价格再次出现上涨。这也使社会舆论再次就经济是否过热展开了争论。在此背景下，有人认为，国家去年出台的宏观调控措施未达到预期效果。以下哪一项最能有力地反驳上述结论？（	）
A : 如果国家不出台一系列宏观调控措施，房地产价格可能上升得更高
B : 国家出台的调控措施对房价的影响需要一个过程，不可能立竿见影
C : 从近期的调研情况来看，今年上半年，房地产的供应数量有所下降
D : 房地产的价格主要受市场供求关系影响，国家不可能出台规定价格



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查削弱类。
第一步：分析题干论点论据。
论点：国家去年出台的宏观调控措施未达到预期效果。
论据：去年以来，全国许多主要城市的房地产价格出现不同幅度的增长，有些城市甚至创出近期新高。这是自去年国家出台一系列调控措施后，房地产价格再次出现上 涨。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：如果国家不出台一系列宏观调控措施，房地产价格可能上升得更高，说明国家去年出台的宏观调控措施是有效果的，最能削弱题干论点，当选。
B项：国家出台的调控措施对房价的影响需要一个过程，不可能立竿见影，没有说明国家的宏观调控措施是否有效，无法削弱论点，排除。
C项：房地产的供应数量有所下降，与国家出台宏观调控措施的效果无关，无法削弱论点，排除。

D项：国家不可能出台规定价格，与国家出台宏观调控措施的效果无关，无法削弱论点，排除。
故本题选A。
考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类
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